

# 空调不制冷，开车一头汗

车主可检查一下汽车空调制冷剂是否足够

本报讯(记者 李嘉文/图)炎炎夏日,如果汽车空调制冷效果不佳,那驾驶员苦不堪言。6月30日,市民韩先生拨打本报热线2770000称,最近天热,他驾驶汽车时打开空调,发现一点儿也不凉快。韩先生想请晨报找专业师傅讲讲汽车空调不制冷如何处理。

## 空调不制冷,先检查制冷剂

“今年春节过后,远在江西的岳父把他开了6年的轿车送给我。我每天开车接送媳妇上下班。”韩先生说,入夏以来,他发现每次打开空调很久,车里的温度也不能降下来。开车时满头大汗,他根本没办法安心驾驶。

带着韩先生的问题,记者采访了许昌鼎盛轿车维修有限公司副总经理张举正。张举正说:“夏季汽车空调不制冷的原因有很多,我简单介绍一下,希望对韩先生有所帮助。如果不能解决问题,我建议韩先生到汽车维修单位对车内空调进行进一步检查。”

“汽车空调制冷效果不好,首先要检查空调制冷剂是否足够。”张举正说,制冷剂俗称氟利昂,如果缺少,就会造成压缩机的压力过低,影响空调制冷效果。所以,当制冷剂过少时,需要及时补充。

## 查看冷凝器、空调滤芯

“检查完空调制冷剂是否足够后,我们可以查看空调冷凝器的散热效果。杨柳絮、扬尘等会被吸附在汽车前部的水箱和冷凝器上,影响空调散热,导致制冷效果不好。”张举正说,这个时候需要对空调外部的冷凝器进行清洗,达到空调系统的散热要求。



许昌鼎盛轿车维修有限公司工作人员向记者介绍汽车空调的使用方法。

张举正表示,汽车空调滤芯堵塞也会导致制冷效果不好。空调吹出的冷风需要经过滤芯过滤。滤芯使用半年后,会被花粉、灰尘等异物堵塞而造成风量不足。所以,车主应该养成定期更换空调滤芯的习惯。

## 科学应用汽车内外循环

“我们还要科学应用汽车内外循环。”张举正介绍,打开汽车空调后,大家往往忽略内外循环。车辆一般默认内循环。这时打开空调,车内密闭,能最大限度地发挥空调的制冷作用,而且

在堵车的时候能避免汽车尾气等进入车内。但如长时间打开内循环,会导致车里空气质量变差。所以,行驶在环境比较好的地方,司机可以打开外循环,呼吸一下新鲜空气。

张举正提醒广大司机朋友,夏季车辆熄火前应该先关闭空调。如果直接熄火,不关空调,会增加空调压缩机的负荷,增加其损坏概率。

张举正说,正确的做法是快到目的地时关闭空调。这样做不仅保护空调,而且省油。

# 村里的垃圾“去”哪儿了?

本报讯(记者 张铮 通讯员 丁耀杰)6月30日,建安区五女店镇苗店村村民拨打记者的电话,反映近段时间村里的生活垃圾不见了踪影。“从前,村里垃圾满坑,蚊蝇乱飞。现在,这些生活垃圾‘去’哪儿了?”

当日上午,记者在建安区五女店镇苗店村看到,街道上洒过水不久,一眼望去见不到一点儿垃圾。

54岁的陈山领已担任9年的苗店村村委主任、7年的党支部书记。他指着前面的游园说,这里曾经是一处堆放垃圾的废坑塘,经过整治变成了小游园。

其实,苗店村只是我市对农村生活垃圾治理的一个缩影。在建安区五女

店镇茶庵李村村口,记者见到了深圳龙澄环保公司许昌基地经理胡凤奇。胡凤奇指着村头垃圾压缩中转站内的8个地理桶,给记者讲垃圾处理的流程。

垃圾从农户家被倒进按标准配置的垃圾桶后,该公司的收集车把垃圾统一倒进地理桶。吊桶车把地理桶里的垃圾倒进车内自动压缩,然后送到热电厂焚烧。

深圳龙澄环保公司和森源环保科技有限公司是在2017年建安区政府招标中中标的两家公司。建安区政府投入4300万元,通过购买服务的形式引进两家企业,对区、乡、村垃圾进行专业处理。

我市先后开展“乡村清洁百日攻

坚”和乡村清洁“三清一改”专项行动,共清理各类垃圾20余万吨;组织开展清河行动,对全市所有水域及河道等地的生产、生活垃圾进行清理;按照不低于总人口2%的比例,配备农村保洁员10319人,配备保洁设备和转运车辆,实现生活垃圾日产日清;积极探索农村生活垃圾收运处理市场化运作模式。目前,各县(市、区)全部实行日常卫生保洁市场化运作,基本实现城乡环卫设施一体化,垃圾治理市场化全覆盖。

**我在新闻现场**  
热线电话: 2770000

**便民热线**  
1313780666 2770000  
QQ群: 112855657  
欢迎爆料 爆料有奖

## 补办出生医学证明 具体需要哪些程序?

市民刘女士:我的孩子马上要上小学,最近发现其出生医学证明丢失了。请问,怎么补办出生医学证明?

市妇幼保健院工作人员回复:孩子的出生医学证明丢失,首先,家长到孩子出生的医院复印其出生医学证明存根联、首次签发登记表并加盖医院出生医学证明公章,到病案室复印生孩子住院时的病案记录并加盖病案室公章。其次,家长拿着这些材料在正规报纸上刊登遗失声明。最后,家长携带刊登遗失声明的报纸、存根联、首次签发登记表和病案记录复印件及夫妻双方的户口簿,到位于青芳街与学院路交叉口的市妇幼保健院2楼儿童保健科补办出生医学证明,办理时间为周一至周五的8时至12时。需要提醒的是,市妇幼保健院负责办理在市区医院出生的婴儿的出生医学证明。在各县(市、区)医院出生的婴儿的出生医学证明,须到所在县(市、区)妇幼保健院办理。咨询电话为3122135。

许昌报业传媒集团工作人员回复:刊登出生医学证明遗失声明,市民可携带上述复印件材料,到位于八龙路与龙兴路交叉口的许昌报业传媒集团2楼207室办理。一般当天办理,第二天见报,咨询电话为4396875。

## 树枝遮挡路灯咋处理?

市民刘先生:南关大街南头东侧有两棵长得枝繁叶茂,遮挡了路灯,造成晚上行人视野不清。请问,这该咋处理?

市园林绿化管理处工作人员回复:对于遮挡路灯的树枝可以进行修剪。我们将安排工作人员与刘先生对接,确定所要修剪的树木后,当天即可进行修剪,以便市民出行。

值班记者 孙学涛

## 承租合同到期 装修费按约定处理

本报讯(记者 黄舒平)“我租了一个单位的门面房,合同已到期,不再续签。我曾对门面房进行装修。请问,我能获得补偿吗?”7月1日,市民周先生拨打晨报热线电话2770000咨询。

周先生说,2017年6月份,他在市区租了一个单位的门面房做生意。他与出租单位签订了两年的合同。周先生对店面进行了装修,花费4万多元。

河南君志合律师事务所律师司保平说,根据合同法等法律规定,该门面房的产权属于出租单位所有,出租单位有权处分自己的财产。

既然租房合同已到期,而且周先生不再续签,那么出租单位有权要求周先生搬离。

“至于装修费,如果周先生和出租单位之间签订的合同有关于这一项的约定,则按约定处理。如没有约定,能拆除的动产部分,周先生可以拆除带走;不能拆除的部分,出租单位有用的话,则予以评估折旧,给予相应的补偿。”

## 上岗通知书

朱玉华:

你在待岗学习期间于2019年6月21日未经公司同意,且在未办理任何手续的情况下连续缺勤,你的行为已经构成旷工,严重违反了公司的规章制度和劳动纪律。

请你在本通知书发出后7个工作日内回岗工作或提出书面异议。否则,公司将根据劳动合同法第三十九条第二款,以及《关于印发〈中国电信河南公司员工奖惩管理办法〉的通知》(中电信豫[2013]253号)第十二条第一款的规定进行下一步处理。

中国电信股份有限公司许昌分公司  
2019年7月1日

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2019年7月9日15时在我公司拍卖大厅公开拍卖下列标的:位于河南省许昌市建设路东段的一处2至7层房产(房产证号为许房权证市字第0501001200号,建筑面积约为2035.49平方米,用途为其他;无土地使用证,土地性质为划拨)。

备注:标的状况以拍卖时的现状为准,房产及土地面积以相关管理部门实测为准。委托方仅提供协助但不承诺办理产权相关手续,由买受人自行办理产权手续。办

理过程中涉及该拍卖标的所需承担的一切税、费和所需补缴的相关税、费等全部由买受人承担。

有意竞买者请携带有效证件及规定数额的保证金(保证金以实际到账为准,竞买未成交全额无息退还),于2019年7月8日16时前到我公司办理竞买手续。

展示地点:标的物所在地  
展示时间:7月5日、8日  
咨询电话:0371-63906199  
18539250858(胡先生)

竞买手续办理地址:郑州市郑东新区天下收藏南区3楼3061号  
河南东方拍卖有限公司  
2019年7月2日